Mathematik B für Wirtschaftswissenschaftler
Sommersemester 99

Fuchssteiner, Oevel, Postel

Musterlösungen zur Probeklausur

A1) Kostenfunktion: 
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a) Es gilt für die Grenzkosten
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Für die durchschnittlichen Gesamtkosten 
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Der Gesamterlös E(x): 
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Der Gesamtgewinn G(x): 
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b) Für den Gesamtgewinn G(x) gilt: 
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Der Gewinn wird für x=1 maximal und ist dann 
[image: image14.wmf](

)

1

3

1

4

1

8

1

2

=

-

×

-

×

=

G


A2) 
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a) Für die Elastizität gilt: 
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    Es ist 
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. Also gilt: 
[image: image18.wmf].

8

,

0

2

)

4

,

0

(

2

4

,

0

2

,

1

4

,

0

2

1

2

,

1

,

-

=

-

=

×

-

×

-

×

=

x

x

x

x

x

x

x

x

w

e


b) Die Elastizität an der Stelle 0,3 existiert nicht, da W(x) an der Stelle 0,3 nicht definiert ist. Die Elastizität an der Stelle 0,6 beträgt:
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c) Die Elastizität ist fließend, wenn 
[image: image20.wmf]ist.
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Also 
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A3)

a) 
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Hinweis: Substituiere z=x2.

b) 
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Hinweis: Substituiere z=x ln(a).

c) 
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Hinweis: Partielle Integration mit u=1+x und v=ex.

d) 
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Hinweis: Substituiere z=ln(x).

A4) 

a) 
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b) 
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c) 
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Hinweis: Substituiere z=2x.

d) 
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Hinweis: Substituiere z=cos(x).

A5) 
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Koeffizientenvergleich liefert dann:
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A6) 
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a) Das Gleichgewicht x0 liegt vor, wenn 
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[image: image38.wmf](

)

(

)

.

6

2

1

6

3

3

3

6

3

2

6

3

5

=

Û

=

=

Û

+

=

Û

+

=

-

Û

=

x

x

x

x

x

x

x

x

p

x

p

A

N


d.h. die Marktmenge im Gleichgewicht ist 
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b) Für die Produzentenrente 
[image: image42.wmf]p

R

 gilt:

[image: image43.wmf](

)

ò

ò

=

+

-

×

=

-

×

=

o

x

o

o

A

o

o

p

x

dx

x

p

p

x

R

dx

 

2

6

3

6

6



EINBETTEN Equation.3
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Die Produzentenrente 
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 beträgt also 3 GE.
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